

Příznaky, které vzbuzují podezření, že jest tu vzteklna, jsou v krátkosti s počátku: změna v chování se psů, též chuť k žrádлу se mění, později nastane chuť uprchnouti a toulati se, veliká kousavost, hlas se mění a tyto příznaky se sesilují.

Vzteklinu koček, koňů, hovězího dobytka, ovcí, koz a prasat poznáváme taktéž po neobyčejném rozčilení zvířat a po dychtivosti, aby dle svého způsobu (škrábnutím, kousnutím, trkáním) poranili a trvá za podobných příznaků jako u psů.

O způsobu, jakým jest vzteklinu zameziti a vyhubiti,

ustanovuje zákon o pádu dobytka ze dne 29. února 1880 ř. z. č. 35 a prováděcí nařízení ze dne 12. dubna 1880 ř. z. č. 36 následující:

Každý jest povinen, zvíře vlastní nebo sobě svěřené, při kterém pozorují se znamení vztekliny nebo třeba jen taková znamení, pro která jest se obávati, že vzteklna vypukne, ihned usmrtiti nebo oddělením je neškodným učiniti a zároveň aprobovanému zvěrolékaři nebo úřadu místnímu, v osadách však, kde se nalézá zeměpanský úřad policejní, tomuto úřadu oznámení učiniti.

Zvířata, při nichž se lze podle určitých znamení domnívati, že by vzteklna mohla vypuknouti, buďtež v tom případě, že by mohla býti úplně bezpečně zavřena a že by majetník jejich je raději nezabil, zvěrolékařem pozorována.

Zvířata taková, ježto se volně potulují, nebo nejsou úplně bezpečně opatřena, buďtež usmrcena.

Bez výminky usmrcena buďtež také zvířata, u nichž vzteklna vypukla, jakož i psi a kočky, kteří se zvířaty vzteklými přišli v dotknutí.

Jiná zvířata domácí od vzteklého zvířete pokousaná buďte, nechce-li majetník raději, aby bezodkladně byla zabita, oddělena, pod dohlídkou držena a když se u nich známky vztekliny objeví, ihned usmrcena.

Pokousaný hovězí dobytek a koně buďtež po čtyři měsíce, ovce, kozy a prasata po tři měsíce od pokousání odděleny a pod dohledem drženy.

Pokud zvířata lékařským ohledáním nalezena byla zdravými a pokud v chování jich není pozorovati žádné změny, která by vzbuzovala podezření, že jest tu vzteklna, může se jich v obvodu obecním užívati.

Zpozorují-li se takové změny, buď o tom ihned učiněno oznámení a zvířata, neuzná-li vlastník za dobré, aby bez prodlení byla zabita, buďte oddělena a zavřena. Jest-li vzteklna zjištěna, buďte taková zvířata usmrcena.